
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
Departamento de Taquigrafia 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2024.  

  

 

 

 

 

ATA DA 13a SESSÃO ESPECIAL 

Assunto: Em celebração aos 77 anos da instalação do 
Primeiro Grupo de Alcóolicos Anônimos no Brasil e o 

transcurso do 60º Aniversário de sua chegada na 
Paraíba 

   

 

 

___________________ 

 REVISORA 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
Departamento de Taquigrafia 

 

2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Allyson Soares – Matrícula nº 2583 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Gabriela Paes – Matrícula nº 152325 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

Sávio Nóbrega 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
Departamento de Taquigrafia 

 

3 
 

O SR PRESIDENTE OLIMPIO OLIVEIRA: Bom dia a todos. Estamos dando início à 13ª Sessão 
Especial da 4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, 
Casa de Félix Araújo, realizada hoje, no dia 27 de agosto de 2024, em celebração aos 77 anos de 
instalação do 1º Grupo de Alcoólicos Anônimos no Brasil e o transcurso do 60º aniversário de sua 
chegada na Paraíba, de autoria do Vereador Olimpio Oliveira. Antes de tudo, eu faço um 
esclarecimento aos servidores públicos municipais que, de forma legítima, ocupam o Plenário 
desta Casa. Nós não tivemos quórum na Sessão Ordinária e por isso que nós estamos em curso 
agora de uma Sessão Especial, certo? Então, a ritualística de Sessão Especial, ela tem uma 
motivação especial de convocação. Nós vamos tratar especificamente da celebração dos 77 anos 
de instalação do 1º Grupo de Alcoólicos Anônimos no Brasil e o 60ª aniversário de Alcoólicos 
Anônimos na Paraíba. Mas, sejam bem-vindos. Fiquem à vontade, a Casa é do povo. Presidente 
Franklin sempre será bem-vindo com os servidores públicos municipais nesta Casa. Pois não. Em 
nome de Deus, declaro aberta a presente sessão, indicando a Vereadora Jô Oliveira, que se 
encontra em Plenário, para a leitura do texto bíblico. Ao mesmo tempo, convido a Vereadora Jô 
Oliveira para secretariar os trabalhos. Sem problema, eu que peço desculpas porque… porque 
até parece que nós não estamos em campanha, eu e tu. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas. "Invocarei o nome do Senhor, que 
é digno de louvor, e ficarei livre dos meus inimigos." Salmo, capítulo 18, versículo 3. Lido, 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE OLIMPIO OLIVEIRA: Acaba de chegar ao recinto o Presidente da Casa, o 
Vereador Marinaldo Cardoso, e, automaticamente, já passo a ele a presidência, a condução dos 
trabalhos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Bom dia. Bom dia a todos. Eu… como já foi aberto a 
sessão, já convido a Vereadora… Jô já está aqui para secretariar os trabalhos. Já, nesse instante, 
eu gostaria pra… convidar para compor a Mesa o senhor Lourival Gomes, Diretor de Escritório 
dos Alcoólicos Anônimos. Convido para compor a Mesa o senhor Roberval Paulo, Secretário dos 
Alcoólicos Anônimos. Convido o senhor Givanildo Almeida da Silva, representante do Grupo Viver 
em Paz. Convido o senhor João Deon Fonseca, ex-custódio do AM… do AAA. Convido o senhor 
Drault Vilar Filho, filho do fundador dos Alcoólicos Anônimos de Campina Grande, o senhor Drault 
Vilar, que, nesse instante, é representado in memoriam. Passo a palavra para a Vereadora Jô 
Oliveira para fazer registro de presenças e, ao mesmo tempo, convidar alguns convidados para 
que adentrem ao Plenário, e também justificativa e ausências. 

A SRA SECRETÁRIA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, senhor Presidente. Queria só pedir licença até 
pra que as pessoas que acompanham aqui a Galeria possam entender, inclusive pedir atenção à 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar 
Departamento de Taquigrafia 

 

4 
 

Diretoria do sindicato, que está aqui acompanhando. Nós estamos na realização de uma Sessão 
Especial, promovida pelo Vereador Olimpio Oliveira, alusiva aos 77 anos do Alcoólicos Anônimos 
aqui. A nossa Sessão Ordinária, ela não aconteceu por falta de quórum. No momento da abertura 
da sessão, às 9h30, nós tínhamos quatro Vereadores presentes aqui: Vereador Olimpio Oliveira, 
a Vereadora Jô Oliveira, o Vereador Rostand Paraíba e o Vereador Janduy Ferreira. Então, nós 
quatro, né, não daria quórum pra que a gente fizesse o debate, por isso que não tivemos a sessão 
anterior a esse momento que nós estamos realizando. Claro que a Casa é do povo, sejam sempre 
bem-vindos e bem-vindas. Esse espaço de mobilização e de apresentação de reivindicações, que 
são mais que legítimas, não é? Então, só pra que a gente se entenda aqui em que pé nós estamos 
nessa manhã, nessa terça-feira de realização das nossas atividades. E, de forma muito especial, 
saudar a todas as pessoas que estão aí na Galeria, enquanto servidores, prestadores de serviço. 
Saudar Silvana Augusto, que acompanha aqui com a gente esse momento. Então, bom dia a todas 
as pessoas. Seguindo a nossa Sessão Especial, convidar pra compor aqui o nosso Plenário o 
senhor Elias Trajano Gonçalves, secretário-adjunto do Grupo de Alcoólicos Anônimos. Saudar o 
senhor Domingos Cordeiro da Silva, coordenador de área do Alcoólicos Anônimos. Saudar o 
senhor Estevão Vilar, filho do fundador do Alcoólicos Anônimos, o senhor Drault Vilar… 
corrigindo agora, Drault Vilar de Carvalho, in memoriam. O senhor José Matias de Figueiredo, 
também membro do Grupo Cariri dos Alcoólicos Anônimos. O senhor Paulo Dias, diretor-
tesoureiro dos Alcoólicos Anônimos. O senhor José Nascimento de Azevedo, ex-membro do 
Grupo Alcoólicos Anônimos. E gostaria ainda, senhor Presidente, de registrar a justificativa de 
ausência:  “Através desse, comunico a Vossa Excelência que a Vereadora Fabiana Gomes não 
poderá estar presente hoje, terça-feira, 27 de agosto de 2024, na Sessão Especial à celebração 
dos 77 anos da instalação do 1º Grupo de Alcoólicos Anônimos no Brasil e no transcurso do 
septuagésimo aniversário de sua chegada na Paraíba, de autoria do Vereador Olimpio Oliveira, 
em razão de estar em compromisso intransferível e inadiável já pré-estabelecido”. Então, 
apresentando também a justificativa de ausência da Vereadora Fabiana Gomes. Feitos os 
registros e também a justificativa de ausência, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereadora Jô. A presente sessão tem por 
finalidade de atender à propositura de autoria do Vereador Olimpio Oliveira em celebração aos 
70 anos da instalação do 1º Grupo de Alcoólicos Anônimos no Brasil e no transcurso dos 60… 60 
anos de aniversário de sua chegada na Paraíba. Portanto, para fazer justificativa da sua 
propositura, eu já convido o Vereador Olimpio Oliveira para assim o fazer. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, Vereadora Jô Oliveira, cumprimento 
nosso amigo João Deon, ao tempo em que cumprimento os… cumprimento os demais 
integrantes da Mesa que coordenam os trabalhos da manhã de hoje. Cumprimento os senhores 
e senhoras servidores e servidoras públicas municipais, sejam bem-vindos a esta Casa. Já 
explicamos o porquê de nós não termos aqui hoje a Sessão Ordinária. Mas nós estamos reunidos 
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pelo momento e um motivo muito especial, para celebrar a chegada de Alcoólicos Anônimos ao 
Brasil, 77 anos. E a chegada de Alcoólicos Anônimos na Paraíba. E a porta de entrada, como 
acontece em tudo que é bom, foi Campina Grande. Campina Grande sempre na vanguarda de 
tudo, Campina Grande sempre muito especial na vanguarda daquilo que é bom. Então, Drault 
Vilar, que é o pai dos meninos que aqui estão o representando, é o Hernani e o Estevão, Estevão 
e… e Drault… e Drault. Estão representando aqui a semente de Alcoólicos Anônimos na Paraíba. 
Drault Villar morava no Rio de Janeiro, conheceu Alcoólicos Anônimos e faz uma viagem à 
Paraíba, de férias, com esse desejo imenso de, aquilo que estava fazendo tão bem a vida dele, 
espalhar essa semente em solo paraibano. E, nesse período restrito de férias, ele tinha essa 
missão, a missão que ele assumiu com ele próprio. Aqui em Campina Grande, ele conhecia 
Doutor João Ribeiro, que eu tive a felicidade de promover um momento como este e de ter a 
presença de João Ribeiro também numa celebração de aniversário de Alcoólicos Anônimos. João 
Ribeiro esteve aqui conosco. E Drault, conversando com João Ribeiro, disse: “Olhe…”, que era 
amigo… “eu deixei de beber. Conheci a irmandade de Alcoólicos Anônimos, é uma coisa 
extraordinária, fantástica”. Falou maravilhas e João Ribeiro disse: “vamos fazer funcionar aqui em 
Campina Grande” e deu aquele apoio inicial. E assim, a semente de Alcoólicos Anônimos foi 
plantada por Drault Villar na Paraíba, abraçada, regada pelo Dr. João Ribeiro, e hoje em Campina 
Grande nós temos vários grupos funcionando e pela Paraíba muitos grupos funcionando. E por 
que então se celebrar uma ins�tuição, uma irmandade como os Alcoólatras Anônimos? É uma 
Ins�tuição que não é oficial, não depende de governo para desenvolver as suas ações, não tem 
ligações polí�cas com quem quer que seja; quem sustenta Alcóolicos Anônimos são os próprios 
alcoólicos em recuperação. E dentro de uma sociedade como a que nós vivemos que o dinheiro 
é a motriz e o dinheiro é, é a força motriz de tudo, é di�cil de entender como é que uma 
Irmandade, uma organização como Alcoólicos Anônimos realiza, por exemplo, congressos e mais 
congressos, eventos e mais eventos, sem pedir um centavo ao Poder Público. A única coisa que 
eu Alcoólicos Anônimos espera do Poder Público é que o Poder Público apoie, mas não 
financeiramente, mas é aquele apoio moral. Na hora que uma autoridade receba um convite para 
par�cipar do evento do Alcoólicos Anônimos, ao menos comparecer ou se fazer representar, coisa 
que não acontece como deveria acontecer em Campina Grande. Mas Alcoólicos Anônimos, ele 
tem uma repercussão fantás�ca, Vereador Renan, na vida de muitas pessoas e na restauração de 
muitas famílias. Muitas famílias foram impactadas de forma nega�va pela presença de um 
bebedor problema no seio familiar. Muitas famílias destruídas e nesse trabalho de formiguinha, 
silente, de Alcoólicos Anônimos, aquele ente familiar que conhece os dose, os 12 passos, passa a 
frequentar uma sala de AA e começa não só o trabalho de recuperação do alcoolismo, mas 
também da re... Do ressuscitar moral da criatura. E nessa simplicidade o Alcoólicos Anônimos tem 
feito a diferença numa sociedade como Campina Grande e na Paraíba. Bendito seja Alcoólicos 
Anônimos! Vida longa ao Alcoólicos Anônimos! Nossas homenagens a Drault Villar que trouxe 
essa benção para Paraíba e para Campina Grande. Nossa lembrança e nossa reverência a Dr. João 
Ribeiro e a todos aqueles que como João Deon, como Roberval, Lourival, meu amigo Givanildo e 
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tantos outros que aqui estão, con�nuam levantando essa bandeira. João Deon, 43 anos, né, João 
Deon? 47! 47 anos de sobriedade e muitos anos de sobriedade ainda teremos. E que Alcoólicos 
Anônimos con�nue a fazer o bem por onde se tenha uma sala e uma mão estendida para receber 
o alcoólico, é por esse mo�vo que nós estamos reunidos da manhã de hoje, Senhor Presidente. 
Meu muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gostaria de registrar a presença do Vereador Renan 
Maracajá e da Vereadora Dona Fá�ma. Passo a palavra para o Vereador Renan Maracajá para 
fazer jus�fica�va de ausências. 

O SR SECRETÁRIO RENAN MARACAJÁ: Jus�fica�va de ausência da Vereadora Doutora Carla que 
através dessa informa a impossibilidade de comparecimento à Sessão Especial que ocorrerá na 
manhã de hoje, dia 27 de agosto, às 10 horas, em face de estar cumprindo agenda de 
compromisso previamente agendados. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já dando prosseguimento, já passo a palavra para o 
Senhor Givanildo Almeida da Silva aqui representante do Grupo Viver em Paz. 

O SR CONVIDADO GIVANILDO ALMEIDA DA SILVA (REPRESENTANTE DO GRUPO VIVER EM PAZ): 
Bom dia a todos. Eu me chamo Givanildo... E eu quero agradecer a atenção desta Casa em nome 
Doutor Olimpio que fez esse Requerimento. Agradeço a todos os Vereadores, todos que estão 
aqui presentes. Eu me chamo Givanildo e... Em 1980 eu �ve a oportunidade de escrever uma 
nova história no livro da minha existência. Eu muito jovem... Eu não tenho como descrever aqui 
todo meu sofrimento no campo do alcoolismo, se não iria ficar aqui a Sessão toda, viu, Dr. 
Olimpio? Nós íamos fazer uma Sessão extra para contar as agruras que o álcool proporcionou em 
minha vida. Muito jovem... E chegando na Irmandade eu �ve a oportunidade de... Como diz João, 
acho que é 32:8, salvo engano, é o que diz “conhecereis a verdade e a verdade vos libertará”, né? 
Eu conheci a verdade, a que eu conheci me disseram, segundo a Organização Mundial de Saúde, 
alcoolismo é uma doença progressiva, incurável e determinação fatal. Uma doença que ela não 
escolhe suas ví�mas, ela não escolhe pelo poder aquisi�vo, orientação de gênero, cor, raça ou 
credo. E eu tomei noção que realmente eu sou um doente, porque as coisas que eu faziam as 
coisas insanas e... Eu acreditei no que me foi sugerido. Nosso programa é baseado na filosofia de 
12 passos e naquele momento eu dei o meu primeiro passo, é admi�r que sou impotente perante 
o álcool e que eu �nha perdido domínio da minha vida. E dali para frente tudo mudou, tudo 
mudou! Eu agradeço, desde lá da nossa Fundação, Drault, Estevão... Muito obrigado você estar 
aqui fazendo parte dessa história, testemunho vivo. Eu logo que ingressei eu fiz uma mudança 
geográfica para o Rio de Janeiro e convivi com uma pessoa muito próxima que morou na casa do 
seu pai no Rio de Janeiro em Jacarepaguá. Morei com ele muitos anos. Eu costumo dizer em 
relação a minha, a minha sobriedade: se existe alguém mais feliz que eu no mundo eu acho di�cil; 
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pode ter igual mas... Porque tudo que eu pedi a Deus, né? Meus valores são outros. Consegui 
educar meus filhos, formar três filhos graças a essa Irmandade, porque se não fosse eu ter 
conhecido Alcoólicos Anônimos, com certeza eu não teria futuro. E o meu passado eu me honro, 
eu dou graças a isso porque eu costumo dizer: ser membro do Alcoólicos Anônimos é renascer 
para uma nova vida. Só tenho que agradecer por esse momento, estar junto com esses 
companheiros abnegados aí, de tantos trabalhos juntos; e que nós tenhamos muitas outras 
oportunidades como essa. Gra�dão às autoridades presentes, aos companheiros presentes e o 
Poder Superior nos proteja e nos... Forneça, né? Proporciona mais 24 horas, só por hoje que é o 
nosso programa, não é? Hoje é o importante para nós, amanhã se ele vir vai ser hoje. Obrigado e 
gra�dão!  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Passo a palavra nesse instante para o Senhor Roberval 
Paulo que é Secretário dos Alcoólicos Anônimos de Campina Grande. 

O SR CONVIDADO ROBERVAL PAULO (SECRETÁRIO NA COMUNIDADE ALCOÓLICOS 
ANÔNIMOS): Bom dia, bom dia a todos. É, Dr. Olimpio Oliveira em nome de quem eu faço a 
saudações a todas pessoas presente. Enfim... Nós avançamos... Eu digo “nós” a humanidade, 
avançou muito, mas não chegamos ainda a avançar com relação a doença do alcoolismo. Não era 
comum uma pessoa ser “aidé�co”, ou tuberculoso, canceroso e dizer que estava fazendo 
tratamento de câncer. Hoje é comum a pessoa dizer que é soro positivo, está fazendo tratamento 
oncológico, e etc, e o alcoolismo ainda é um preconceito muito grande, muito grande ainda sobre 
o alcoolismo. E o alcoolismo é uma doença primária, por que primária? Porque você não nasce 
com ela. Você poderá desenvolver a doença do alcoolismo ou não. Se você nunca tomar um único 
gole, a doença não vai desenvolver. É hereditária? A ciência diz que não. A medicina também 
não. Você pode ter numa casa dez filhos, nove ser alcoólatra e um não, ou então nove não 
alcoólatra e um não. Aonde vai ser mais discriminado ainda e vai dizer que é a ovelha negra da 
família. Hoje, o alcoolismo a gente em termos de diretores que não é responsabilidade de levar 
a mensagem, a gente fica muito preocupado hoje Doutor Olimpio, em levar a mensagem à 
mulher. As mulheres estão bebendo muito e a gente não tem como levar a mensagem às 
mulheres, a não ser nas reuniões públicas, nos nossos eventos, com a participação delas. Porque 
até nossas companheiras dentro do anonimato, elas ingressam no A.A., tem muita mulher em 
Campina Grande, na Paraíba, no Brasil, que são membras de A.A., mas elas tem o anonimato 
fechado. Elas não dizem a ninguém que faz parte de Alcoólicos Anônimos, foi uma das 
preocupações de Bill, lá no início, Bill W. foi quem fundou os Alcoólicos Anônimos lá nos Estados 
Unidos, ele e doutor Bob eles tinham uma preocupação muito grande com o anonimato. Naquela 
época, muitos profissionais que ingressavam e recaiam e o anonimato é válvula de segurança, 
pra o alcoólatra porque ali é aonde une o apanhador de papelão com o doutor do anel, 
empresário, e etc.. doutor Olimpio falava muito bem dos nossos eventos que a gente não busca 
só os cofres públicos atrás de dinheiro, João Deon tá aí, quem foi o outro que foi mais eu, 
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Paulinho, nós fomos falar com o Prefeito, quando fomos fazer o seminário do Nordeste, aqui em 
Campina Grande, sediar aliás,   é como sediar o seminário do Nordeste, em novembro próximo 
passado. Nós fomos ao Prefeito, fomos recebidos por... pelo seu Secretário, pelo Gilbran Asfora, 
né? Gilbran Asfora e ele perguntou , vocês querem o que? Como é que vocês querem que ajude? 
Qual é a ajuda que vocês querem? E nós respondemos, apenas a chave da cidade, apenas a chave 
da cidade pra gente fazer nosso evento. Que abra as Secretarias pra que elas apoie o que nós 
precisamos, por exemplo, nós fomos à SESUMA, pra poder botar faixa aqui, ali, e acolá, e não ser 
incomodado, pela fiscalização. Precisamos disso e nada mais, né? E assim foi feito, fizemos o 
nosso evento,  seminário do Nordeste, 33º seminário do Nordeste, ali no SESC, e foi um sucesso. 
Já estamos nos preparando para ir a Natal. Seminário do Nordeste agora em Natal. E já estamos 
nos preparando doutor Olimpio, para nossa convenção nacional, lá em Fortaleza em 2027. Como 
é que funciona um evento daquele? Através da venda de inscrições, antecipadas, só quem pode 
comprar essas inscrições são os membros de alcoólicos anônimos, cada inscrição custa cento e 
vinte reais, desses cento e vinte reais, a gente tira dez por cento para ajudar nosso escritório local 
aqui, escritório de Campina Grande e o restante é pra financiar a convenção. A inscrição é uma 
coisa? Não, muita coisa não, é um crachá com uma caneta, somente a finalidade é da gente é 
levar a mensagem ao alcoólatra que sofre, porque se a gente não fizer nada disso, a gente não 
está fazendo nada dentro de alcoólicos anônimos, estamos achando bom que nos recuperamos, 
e não estamos levando a mensagem a outro. Eu sempre digo que é uma dádiva de amor ao 
próximo, alcoólicos anônimos. Aquele que chega todo maltrapilho, não interessa o jeito que ele 
vem, chega todo maltrapilho, muitas vezes aí, ainda ressacado, fedendo a cachaça, e a gente 
quando recebe diz: “Você hoje aqui é a pessoa mais importante da sala”. Não é que a gente 
também não tenha importância, é para dar um animo a ele, para que ele tenha também o direito 
de se recuperar. Então, alcoólicos anônimos nasceu dia 10 de junho de 1935, na cidade de Akron, 
em Ohio nos Estados Unidos, por um médico cirurgião, e um corretor da bolsa de valores, dos 
Estados Unidos e Bill, na sua última mensagem, ele deixou um legado, ele disse: “Nós, os 
alcoólicos anônimos do mundo inteiro, temos que ser eternamente gratos à Henrietta Seiberling, 
que foi ela que uniu Bob a mim.” Bill chegava na cidade de Akron, no saguão do hotel, veio numa 
compulsão pra beber, ele estava sóbrio já há seis meses, e ele começou a ligar para as casas, 
pedindo se tinha algum alcoólico que ele queria conversar com alguém, caiu na casa de Henrietta 
Seiberling, ela disse: “Aqui não tem, mas eu tenho uma amiga, que o marido dela já está para 
não exercer mais nem a função que ele é cirurgião não segura mais nem no bisturi.” E levou Bill 
para conversar com Bob, Bob disse eu vou recebê-lo, mas só vou conversar com ele quinze 
minutos. Entraram na escrivaninha, no escritório, às cinco horas, quando pararam de conversar 
era onze horas e quinze minutos da noite. Até pensaram que eles estavam dormindo, as esposas, 
quando chegaram lá, disseram eles estão dormindo, quando chegaram lá, eles estavam dando 
risada. Daí nasceu alcoólicos anônimos naquele dia. Na cidade de Akron nos Estados Unidos. No 
Brasil, chegou em 1947, 05 de setembro de 47, o primeiro grupo foi  o grupo Rio de Janeiro, que 
hoje chama na Senador Dantas, e aqui em Campina Grande, o companheiro Drault Villar, daqui 
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da cidade de Taperoá, mas já erradicado em Campina Grande, era do Exército Brasileiro,  seu 
quarto era no Rio de Janeiro, de férias ele veio, dia 19 de agosto de 64, fundou o grupo Recife, 
na cidade de Recife. Posteriormente, no dia 26, fundou aqui em Campina Grande, ali  no Beco 
31, hoje rua Monsenhor Sales, naquele dia ingressaram cinco companheiros, quatro 
companheiros. Estevão, irmão de Drault, Nelson Spencer, Gerado Gergelin e Luiz Leite, ali tava 
dado o pontapé inicial. E por sugestão de doutor João Ribeiro, o primeiro grupo recebeu o nome 
de grupo Centenário , haja visto Campina Grande na época estava passando por sua emancipação 
política, cem anos, o primeiro grupo funcionou ainda lá na rua Quinze de Novembro, no grupo 
escolar Heleno Henrique. E, na cidade, nós temos dezenove grupos funcionando com uma média 
de vinte e cinco a trinta companheiros por reunião, e somado dá setecentos e poucos 
companheiros em cada sessões, se recuperando e levando a mensagem ao  alcoólatra que ainda 
sofre. Então, esse é o nosso trabalho, é levar a mensagem ao alcoólatra que ainda sofre, e a 
gratidão que a gente fala, doutor Olimpio, é quando faz um convite a uma autoridade e ele 
comparece. Aquilo ali pra gente é uma dádiva de gratidão, de apoio, vá em frente, não recebemos 
doação  de ponto de fora de ninguém, só pode contribuir com alcóolicos anônimos quem é 
membro. E, dessa maneira, a gente funciona no mundo inteiro, cento e oitenta e seis países, com 
essa simplicidade, é simples, mas tem a espiritualidade muito elevada que é a de recuperar 
famílias, não só o alcoólatra, a família, o alcoolismo é uma doença que não é contagiosa, mas é 
contagiante. Ela contagia todo mundo que está ao seu redor.  E se for esposa, né? Patrão, filhos 
já sabe o transtorno que traz na casa que tem um bebedor com problema. Então, espero que a 
mensagem tenha sido dada. Muito obrigado à Casa. Muito obrigado Doutor Olimpio por fazer 
essa propositura de agradecimento ao nosso trabalho em Campina Grande, no Brasil e no 
mundo. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, convido agora para fazer uso 
da palavra o senhor Lourival Gomes, diretor do Escritório de Alcoólicos Anônimos.  

O SR CONVIDADO LOURIVAL GOMES (DIRETOR DO ESCRITÓRIO DE SERVIÇOS DO ALCOÓLICOS 
ANÔNIMOS): Bom dia a todos. Quero agradecer em primeiro lugar a Deus por estar nesta Tribuna 
e agradecer à Câmara de Vereadores por este reconhecimento, porque Alcoólicos Anônimos deu 
outro rumo à minha vida. Foi falado aqui no doutor João Ribeiro. A minha esposa trabalhou 29 
anos naquele hospital. Ela era chefe do setor dos portadores da doença do alcoolismo. E ela me 
fazia abordagem quase todo dia, pedindo pra eu assistir uma reunião de alcoólicos anônimos 
que, na época, de 15 em 15 dias, tinha uma reunião de alcoólicos anônimos lá no hospital do Dr. 
João Ribeiro. E eu relutava. Eu falava para ela que eu não era doido. Que ali era um hospital de 
maluco e o tempo foi passando, foi passando e meu alcoolismo aumentando. Até que um dia eu 
decidi que tinha que procurar ajuda. Procurei um grupo, Unidos de Santa Cruz, no dia 11 de 
janeiro de 2000. Estou, graças a Deus, fazendo parte dessa Irmandade que é mundial, como foi 
dito aqui, recupera vidas. E eu agradeço, mais uma vez, a presença de todos e bom dia.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, convido agora o senhor 
Drault Villar Filho pra fazer uso da palavra.  

O SR CONVIDADO DRAULT VILLAR FILHO (FILHO DO FUNDADOR DOS ALCÓOLICOS ANÔNIMOS 
EM CAMPINA GRANDE): Bom dia a todos. Fiquei pensando ali no que eu poderia falar pra vocês 
hoje de manhã. Mas, a única coisa que me, me aquece o coração é agradecê-los. Agradecer a 
esse grupo de centenas de pessoas, milhares de pessoas espalhadas pelo mundo, mas 
especialmente os paraibanos, que por onde eu vou e que falam do meu nome, eles me 
perguntam se eu sou Drault, filho de Drault, fundador de Alcoólicos Anônimos na Paraíba. E eu 
acho que meu pai não tinha nenhuma expectativa com isso. Ele não tinha uma noção, ele não 
tinha um entendimento daquilo que ele estava fazendo. Ele só entendia que o sofrimento que 
ele viveu por tantos anos ali no Rio de Janeiro e que ao encontrar pessoas iguais a ele, que tinham 
conseguido vencer aquilo que era tão forte, tão destruidor na vida dele, ele precisava espalhar 
isso. E quando ele veio pra Paraíba, como meus amigos já falaram, ele não conseguia parar de 
falar daquilo que ele tinha vivido. E o meu coração é sempre grato a vocês. Agradecê-los porque 
vocês sabem da importância. E eu entendo porque vocês sabem da importância. Vocês sabem 
da importância porque vocês também viveram isso. Vocês serão sempre gratos a alguém que 
saiu do seu lugar pra tirar vocês do poço. E o meu coração é muito grato, eu e meu irmão 
Estevam, somos muito gratos a vocês. Esse é o nosso coração, sempre aberto, sempre pronto e 
disposto a estar junto com vocês. A celebrar essa, esse ato de amor que nasceu um dia e que 
hoje perdura e está no coração e nas famílias, restaurando famílias. Eu tenho sim a experiência 
de ter uma pessoa na família, o esposo da minha cunhada, e que também hoje é sóbrio e é 
perceptível a diferença. Meu coração é muito grato a vocês. Muito obrigado, gente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Nós temos o Vereador Hilmar Falcão, que está 
presente também, a Vereadora Eva Gouveia, a Vereadora Dona Fátima, o Vereador Renan 
Maracajá. Então, a palavra está facultada. Vereador Olimpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, apenas para agradecer aos colegas 
vereadores que estão presentes, Vereador Hilmar Falcão, Dona Fátima, Vereadora Eva Gouveia 
e aos membros de AA, Vereador Renan Maracajá, e o próprio presidente Marinaldo, e agradecer 
também aos membros de AA que aqui estão. Essa Casa tem total reverência a essa instituição, a 
essa irmandade. O Poder Legislativo de Campina Grande, que já concedeu medalha de honra ao 
mérito ao Escritório de Serviço de Alcoólicos Anônimos de Campina Grande, por uma iniciativa 
do nosso mandato. E nós reconhecemos a utilidade pública de Alcoólicos Anônimos, 
reconhecemos a importância da irmandade de Alcoólicos Anônimos para fazer aquilo que muitas 
vezes o governo não consegue alcançar com a eficiência que o Alcoólicos Anônimos faz, que é 
justamente de alguém que está na dependência da bebida alcoólica, na hora que pede socorro, 
na hora que pede ajuda, ter a mão de Alcoólicos Anônimos, solidária, estendida para acolher. 
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Então, nós somos muito gratos. O Poder Legislativo de Campina Grande tem essa gratidão à 
Irmandade de Alcoólicos Anônimos e sempre que, oportunamente, nós tivermos algum 
momento para reiterar esse agradecimento, reiterar essa celebração, estaremos aqui fazendo. 
Porque, de fato, o Alcoólicos Anônimos merece. Viva longa ao Alcóolicos Anônimos! Vida longa 
aos integrantes da irmandade que estão na, na ativa do bem, e memória afetiva, memória eterna 
a Drault Villar e a João Ribeiro, pelo bem que fizeram a Campina Grande, na oportunidade que 
deram início a tão importante irmandade. Presidente, muito obrigado, sei das suas correrias, das 
suas agendas, mas muito obrigado por prestigiar esse momento.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Vereador Olimpio. Obrigado. A Vereadora 
Eva quer fazer uso da palavra.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Quero aqui parabenizar, primeiro, bom dia a todos e a todas. 
Quero parabenizar o Vereador Doutor Olimpio pela autoria da propositura. Dizer que é uma, 
uma... é muito nobre, e parabenizar a todos. Escutei atentamente todas as falas e a importância 
é salvar vidas. Então, parabéns e podem ter certeza que essa pauta é uma pauta nobre, que 
todos, quem tem em casa é quem sabe, e cada um de vocês. Então, um abraço a todos e um bom 
dia.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de passar a palavra para Givanildo, que 
quer fazer aqui, aproveitar, ele já fez usar a fala, mas ele quer fazer aqui, usar a palavra, até 
mesmo para fazer um convite. Então, com a palavra Givanildo, ele pode falar daí mesmo, senhor 
Givanildo.  

O SR CONVIDADO GIVANILDO ALMEIDA DA SILVA (REPRESENTANTE DO GRUPO VIVER EM 
PAZ): Eu vou fazer um convite para domingo, no Grupo Centenário, na Avenida 15 de novembro, 
na Escola Municipal Heleno Henrique. A partir das sete horas, vamos ter um café da manhã e, 
em seguida, uma reunião comemorativa com o primeiro grupo. Isso é uma festa do Grupo 
Centenário, que foi o primeiro grupo fundado pelo pai de nossos queridos Drault Villar e Estevam, 
né? Então, eles vão estar comemorando nessa data e, qualquer um que puder se fazer presente, 
nós agradecemos. Domingo, a partir das sete horas da manhã, com um café da manhã, e às 
9hs30, a reunião contando a história da chegada do A.A. da Paraíba. Então, muito obrigado mais 
uma vez, Presidente. Gratidão.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado. O Senhor Roberval também quer fazer uma 
observação? Com a palavra, seu Roberval. 

O SR CONVIDADO ROBERVAL PAULO (SECRETÁRIO DOS ALCOOLICOS ANÔNIMOS): Alô? Veja 
bem, nós… nós sempre falamos, né? Só em… na participação masculina, né? Na fundação do A.A. 
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em Campina Grande. Nós tivemos a participação, também, de fundamental importante… 
importância da Dra. Severina Barbosa, que era assistente social do Hospital Alcides Carneiro. Eu 
não sei se na minha fala, se eu falei, eu falei só em Henrietta Seiberling, né? Foi no mundo. Mas, 
aqui em Campina Grande, nós tivemos uma participação de fundamental importância da Dra. 
Severina Barbosa, que era assistente social do Hospital Alcides Carneiro. Nos ajudou muito na 
reunião de informação ao público, naquela época. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu, nesse instante, eu em nome da Mesa Diretora, eu 
gostaria de, primeiramente, de agradecer a Deus, né? Por esse momento de estarmos aqui. 
Porque, tratar… quando se fala de alcoólicos anônimo, eu sei que, por mais que vocês tenha 
habilidade de… de, muitas vezes, usar nas palestras de vocês a técnica, mas é preciso a força 
divina para ajudar. E, na certeza que Deus tenha abençoado, essas isma… irmandade. Mas, eu 
gostaria de parabenizar o Vereador Olimpio Oliveira, mais uma vez, pela propositura, pelo tema 
que traz a essa Casa. Essa Casa é uma Casa do povo e nós tratamos aqui todos os temas… todos 
os temas é… de diverso, de di… diversas… de diversas razões, de diversos problemas que a cidade 
enfrenta. Esse problema é… do alcoolismo, em que, graças a Deus, existe o alcoólicos anônimo 
que tem salvado vida. Eu estou falando isso porque sou testemunho de membros da minha 
família que já se salvaram através do alcoólicos anônimo. Eu passo pra ele. Então, assim, me 
encerra, porque eu já estou finalizando. É o senhor… Senhor João… João Deon com a palavra. Aí 
eu volto.  

O SR CONVIDADO JOÃO DEON FONSECA (EX-CUSTÓDIO DO A.A): Bom dia, meu nome é João 
Deon, sou alcoólico. Vou falar daqui mesmo porque, nesse exato momento, minha pressão está 
em 17/10. Então, eu tô… eu sou muito emotivo e, pra mim, isso é uma festa muito grande, porque 
aqui a gente tá vendo que as autoridades de Campina Grande se preocupam com esse problema 
muito sério que é o alcoolismo e que tem trazido muita ruína nesse Brasil e nesse mundo. Então, 
é motivo de satisfação tá aqui do lado do filho, do fundador de A.A na Paraíba, Drault Villar, 
porque, nos últimos anos de vida dele, ele morreu no dia 8 de maio de 1986, e, nos últimos 
meses, eu passei muito tempo com ele. A gente era muito amigo e eu passei muito tempo com 
ele e anotava as coisas que ele me dizia. Então, Drault Villar, ele… eu o chamava ele de semeador, 
eu não o chamava ele de fundador, porque ele foi um cara que fundou alcoólicos anônimos em 
Pernambuco, depois fundou na Paraíba, depois fundou no Espírito Santo e ajudou a fundar o de 
Goiás. Então, ele foi um cara escolhido por Deus, como ele dizia, pra levar essa mensagem, pra 
semear. E o A.A. daqui de Campina Grande, como cresceu; grande. E nós queremos aqui, de 
coração, agradecer a presença do Vereador Falcão, de Eva Gouveia esposa… viúva, né? Do meu 
colega do curso de Direito, Rômulo Gouveia, da Senhora Terezinha… Dona Fátima, aliás, do meu 
querido amigo Maracajá, que tá aqui, do Presidente. E, em especial, esse cara que está sempre 
conosco, alcoólicos anônimos, tem que ser muito grato a esse rapaz. Esse cara que vocês 
conhecem como Olimpio Oliveira, ele é fora de sério. (Aplausos). Ele é humano e o A.A. tem muita 
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gratidão por ele. Então, muito obrigado, eu não ia falar, porque já tinha dito aqui em tempo, 
porque estou com a pressão muito alta, mas Roberval me obrigou a falar. E… e eu tive que dar 
essa palavrinha. Então, todos os meus amigos que estão aqui de alcoólicos anônimos, e eu devo 
dizer uma coisa aqui, o primeiro A.A da Paraíba, ingressado lá no Rio, foi Drault Villar, e o segundo 
foi Estevam. Estão os dois aqui. Então, estão os dois, esse filho e esse filho também de Drault. 
Mas o nome do… do segundo A.A era Estevam, que era irmão de Drault. Então, muito obrigado 
a todos, e eu sou muito grato a essa Casa, Casa de Félix Araújo, não é isso? Muito grato, muito 
grato mesmo. Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Obrigado, Senhor João Deon. Eu confirmo realmente, 
sou testemunha da… das suas palavra também, concordo. Como falava anteriormente, a 
propositura do Vereador Olimpio Oliveira é uma propositura que engrandece essa Casa, que nos 
deixa, como… como eu dizia anteriormente, essa Casa é uma Casa do povo, discutimos todos os 
temas relevantes para essa cidade, e esse tema é relevante, porque esse tema salva vida, esse 
tema aumenta a autoestima das pessoas, como eu falava aqui anteriormente. Famílias minhas 
foram recuperada, parentes meu foram recuperados através do… do alcoólico anônimo, amigos 
meus foram recuperados através dos alcoólicos anônimo. Então, é uma… é uma entidade 
fraterna e que precisa de ter um olhar, de sempre ter um olhar dessa Casa na condi… na condição 
de… de Poder Legislativo e do Poder Executivo. Então, ficamos aqui com… na certeza e a 
convicção, vocês podem continuar contando com o apoio dessa Casa. E, mais uma vez, 
parabenizar o Vereador Olimpio e vocês que estão à frente desse trabalho. Que Deus possa 
continuar abençoando vocês, dando discernimento, dando sabe… sabedoria, porque eu tenho 
certeza que todos que estão aqui passaram por momentos difícil, vocês fizeram, atravessaram, 
vocês é… é… atravessaram caminhos… caminho tortuosos, mas, graças a Deus, vocês estão aqui 
hoje na condição que atravessarem esse caminho, ensinano… ensinano e orientano a quem está 
atravessando esse caminho… esse caminho. Então, parabéns a vocês e digo a vocês, é motivo de 
orgulho para essa Casa em recebê-los vocês na manhã de hoje. Então, muito obrigado. A sessão 
está encerrada. Convido a todos para que nós possamos aqui fazermos uma foto, uma foto 
histórica, para que fique… fique registrado nos anais dessa Casa. Muito obrigado. 
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